
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Dreileben, öffentlicher Teil 

AZ: 101505.17.13-II-12 

 

Datum:  24.10.2017 

Ortsteil:  Dreileben, Neue Hauptstraße 1, kleiner Gemeindesaal 

Zeit:   19:00 Uhr bis 21:40 Uhr 

 

Anwesend: Herr Richter (Vorsitzender / Ortsbürgermeister), Herr Dr. Scheibe,  

Herr Früchel, Herr Senf, Frau Hornung, Frau Fink-Drache 

Herr Otto – Protokollant 

 

Abwesend:  Herr Duchstein 

 

Gäste:   15 Bürgerinnen und Bürger 

    

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.09.2017 und der gemeinsamen 

Sitzung vom 12.06.2017 (öffentlicher Teil) der Ortschaftsräte 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

07. Bestätigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 12.09.2017 

08. Stellungnahme der Verwaltung zum Protokoll vom 12.09.2017 

Eingeladen: Frau Kolakowsky (Ordnungsamt) 

09. Beratung und Abstimmung zur 2. Beratungsrunde der Weiternutzung des 

Dorfgemeinschaftshauses 

10. Beratung über die Einführung wiederkehrender Straßenausbaubeiträge 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 Ortschaftsräten gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt.  

Die Tagesordnung wird mit 5 x ja bestätigt. 

 

TOP 03: 

Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.09.2017 

Die Niederschrift vom 12.09.2017 (öffentlicher Teil) wird mit 4 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung  

bestätigt. 

Bestätigung der Niederschrift der gemeinsamen Sitzung der Ortschaftsräte am 12.06.2017 
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Die Niederschrift der gemeinsamen Sitzung der Ortschaftsräte am 12.06.2017 wird mit 5 x ja 

(einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 04: 

Dr. Scheibe nimmt an der Ortschaftsratssitzung teil. Somit sind 6 Ortschaftsräte anwesend. 

 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 berichtet, dass er  mit der Firma Naturwind weiterhin in Kontakt steht und erläutert 

nochmals kurz deren Anliegen und Kooperationsbereitschaft. 

 

TOP 5 

Einwohnerfragestunde 

 

Frau Schild 

 teilt mit, dass die Beleuchtung an der Bushaltestelle defekt ist. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Fa. Naturwind 

 erläutert nochmals kurz ihr Anliegen und wirbt für das Verständnis und die 

Zusammenarbeit mit dem Ortschaftsrat. Es werden die Vorteile für die Ortschaft erläutert. 

Herr Prof. Mainz 

 es sollte vertraglich festgehalten werden, dass das zur Verfügung stehende Geld dann 

auch tatsächlich für die Ortschaft Dreileben bereitgestellt wird. 

 wünscht sich eine stetige Information über den Stand des Genehmigungsverfahrens. 

 es sollten auch die Verantwortlichen in der Stadt Wanzleben – Börde zu diesem Vorhaben 

Stellung beziehen. 

 

Herr Fink 

 fragt, wer alles Zugang zum Büro des OBM hat. Er hat gesehen, dass der Mitbewohner 

des OBM in dem Büro zugegen war. Er findet es aus datenschutzrechtlichen Gründen 

nicht in Ordnung. Die Verwaltung möge dies abklären. 

OBM Richter 

 sein Mitbewohner handelte in seinem Auftrag, so dass er diese Frage nicht versteht. Er 

stellt klar, dass sich in diesem Büro keine datenschutzrelevanten Unterlagen befinden. 

 

Frau Krön 

 stellt fest, dass sich am Zustand des Fußweges zum Friedhof bisher nichts geändert hat. 

OBM Richter 

 er ist dahingehend mit dem Bauamt schon in Kontakt getreten und wird es wiederum 

ansprechen. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

Frau Krön 

 fragt an, ob in der Bördestraße auf einer Seite das halbseitige Parken auf dem Gehweg 

erlaubt werden kann? 

Verantwortlich: Ordnungsamt 
 

Frau Sander 

 fragt nach, wann auch das schnelle Internet in Dreileben verfügbar sein wird. 

Herr Dr. Scheibe 

 erläutert den aktuellen Stand. 



3 

 

TOP 6 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Frau Fink-Drache 

 fragt nach, wie der Stand zur Beschaffung des neuen Feuerwehrfahrzeuges ist. 

OBM Richter 

 teilt mit, dass die Ausschreibung in Gang ist. 

 

 

Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei den Gästen für ihr Interesse, verabschiedet diese und 

schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

 

 

Jan Richter      Thomas Otto 

Vorsitzender       Protokollant 

des Ortschaftsrates 




